

# 青岛日报

2023年1月6日 星期五

农历壬寅年十二月十五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26559号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月5日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去秦刚的中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使职务。

二、免去张明的中华人民共和国驻欧盟使团团长、特命全权大使职务;

任命傅聪为中华人民共和国驻欧盟使团团长、特命全权大使。

三、免去杨万明的中华人民共和国驻巴西联邦共和国特命全权大使职务;

任命祝青桥为中华人民共和国驻巴西联邦共和国特命全权大使。

四、免去邓锡军的中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使职务;

任命侯艳琪(女)为中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使。

五、免去李极明的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务;

任命姚文为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。

六、免去何彦军的中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使职务;

任命郭志军为中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使。

## 林武在青岛调研时强调 聚力发展实体经济 推动实现质的有效提升和量的合理增长

陆治原参加

本报1月5日讯 据大众日报消息,1月4日至5日,省委书记林武来到青岛市,深入自贸试验区青岛片区、上合示范区、西海岸新区和重点企业、社区调研。他强调,要全面贯彻落实党的二十大精神,坚持发展经济的着力点放在实体经济上,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。希望青岛市努力在经济工作中走在前、在改革创新上带好头,为全省大局作出更大贡献。省委副书记、青岛市委书记陆治原陪同调研。

林武来到该产业园一期首个落地项目青岛融合光电科技有限公司,察看高新标显示用载板玻璃、MiniLED背板、3D车载背板等产品展示,深入生产线了解产品性能、用途及技术难点,勉励企业再接再厉,持续攻关“卡脖子”关键技术。京东方物联网移动显示模组器件生产基地是目前全球最大的移动显示模组单体工厂,不久前该项目产品点亮并规模量产。林武详细了解青岛市新型显示产业园发展情况,深入京东方生产线察看液晶显示模组工艺流程。在奇瑞汽车青岛基地,林武详细了解青岛汽车产业发展现状,察看乘用车整车制造项目运行情况,了解基地打造绿色低碳、智慧智能、精益高效灯塔工厂情况,并体验星途瑶光新车型。在歌尔微电子股份有限公司,林武听取青岛虚拟现实产业园

规划建设介绍,了解企业产业布局和发展愿景,察看声光微电子精密零组件和AR、VR等智能硬件展示。

调研中,林武听取了青岛市关于实体经济振兴发展三年行动开展情况的汇报,了解青岛市围绕实体经济引项目、建园区、强产业有关情况。他强调,实体经济是我们发展经济的着力点,实现质的有效提升和量的合理增长,必须发展好实体经济。在这个过程中,项目建设和招商引资是重要抓手,必须滚动推进,切实增强发展后劲。要推动重大项目加快落地,尽快形成现实生产力。

中国—上海合作组织地方经贸合作示范区设立以来,全力打造“一带一路”国际合作新平台,积极拓展国际物流、现代贸易、双向投资、商旅文化交流等领域合作,取得积极成效。林武来

到位于胶州市的上合示范区核心区,全面了解上合示范区规划、重点工作进展和下步工作计划,在上合之珠国际博览中心察看上合经贸综合服务平台运行情况,与俄罗斯商户深入交流,了解商品交易有关情况。

石老人花园小区改造项目作为崂山区城市更新行动之一,深受社区居民欢迎。林武深入社区了解崂山区城市更新、老旧小区改造等情况,乘坐新加装的电梯察看改造效果,与社区居民亲切交流,祝大家新年好,询问他们对社区改造满意不满意、还有哪些地方需要改进等。大家表示现在小区环境变好了,生活也更方便了,林武听后十分高兴。他叮嘱当地负责人,要切实把好事办好,让老百姓有更多获得感。

省及青岛市领导张海波、赵豪志,省直有关部门主要负责同志陪同。

各位代表:

现在,我代表市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。

一、2022年工作回顾

2022年是新一届政府履职的开局之年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,在省委省政府和市委的坚强领导下,按照市委十三次党代会确定的“一二三四六十”目标定位和思路举措,聚焦市委关于实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、干部作风能力提升“三条线”重点工作,坚持稳中求进工作总基调,纵深推进新旧动能转换,聚力打造“六个城市”,努力在全省勇当龙头、在全国争先先进,在全球彰显特色,经济社会高质量发展取得新成绩,新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。

前三季度,全市生产总值实现11024亿元,同比增长4.1%,预计全年仍将保持稳定增长、处于合理区间;一般公共预算收入全年增长5.5%左右;全体居民人均可支配收入持续增长;完成节能减排降碳任务。主要做了以下工作:

(一)全力稳住经济基本盘,经济保持平稳健康发展。积极应对经济下行压力,出台实施四批190项稳增长政策举措,经济实现稳中向好、稳中提质。加大助企纾困力度。落实新的组合式税费支持政策,减轻市场主体税费负担600亿元以上。推动金融更好服务实体经济发展,制造业中长期贷款增长18%左右。搭建服务全市企业的“链万企”供需对接公共服务平台。发挥投资关键作用。基础设施投资增速持续加快,制造业投资稳定增长。380个省、市重点项目完成投资2800亿元以上,达到年度计划的150%以上。新开工亿元以上项目940个。争取的488亿元政府专项债券额度全部使用到位,投放政策性开发性金融工具资金115亿元,有力保障了重点项目资金需求。多措并举提振消费。精心组织开展“助商惠民”“青岛消费季”等系列促消费活动,发放消费券320万张,消费市场总体保持平稳。着力稳外贸稳外资。实施助力外贸企业订单拓市场行动,货物进出口总额跨上9000亿元台阶,增长7%左右。出台推动外贸扩增量稳存量系列举措,实际使用外资达到55亿美元左右。

(二)大力振兴发展实体经济,现代化产业体系加快构建。加快实施实体经济振兴发展三年行动,聚力发展24条重点产业链,一批引领性产业项目快速突破,制造业增加值占生产总值比重稳步提高,蝉联全国先进制造业百强市十强,现代产业先行城市建设迈出重大步伐。优势产业持续做大做强。总投资130亿元的海尔卡奥斯工业互联网生态园开工建设,海信电视机出货量跃居全球行业第二位。中车四方研制的雅万高铁高速动车组成功下线,轨道交通关键装备产业园一期竣工。总投资130亿元的奇瑞超级工厂实现整车下线。全球首艘10万吨级智慧渔业养殖工船交付使用,世界最大的圆筒型浮式生产储卸油装置建成交付。新兴产业先行城市建设迈出重大步伐。虚拟现实、集成电路、新型显示等3个园区挂牌运营。总投资81亿元的京东方移动显示模组制造工厂、总投资160亿元的融合光电显示新材料项目顺利投产。歌尔微电子智能传感器生产基地全面达产,小鸟看研发运营总部落地。世界500强医药企业阿斯利康区域总部投入运营,吸入气雾剂项目开工建设,威高医疗产业园签约落户。现代服务业提质升级。生产性服务业增加值突破5000亿元。金融业加快发展,本外币存款余额分别达到2.49万亿元、2.67万亿元。

## 政府工作报告

青州市市长 赵豪志

二〇二二年十二月二十九日在青州市第十七届人民代表大会第二次会议上

### 强信心·稳经济·促发展

2023青报新年系列评论

## 推进“五大行动”,着力挖掘内需潜力

——论聚力落实市委经济工作会议精神

本报评论员

总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾,也是市场主体感受最为直接的困难。市委经济工作会议牢牢把握扩大内需这一战略基点,贯彻落实党中央、国务院扩大内需战略规划纲要,在巩固省“十大扩需求”行动落实成效的基础上,明确提出实施消费扩容升级、投资提质增效、旅游品质提升、城市更新突破、乡村振兴发展“五大行动”,着力挖掘内需潜力。

“五大行动”是从消费和投资两个维度协同发力,以实现投资与消费之间的良性互动。众所周知,消费是最终需求,投资是中间需求,两者共同构成了内需。要充分挖掘内需潜力,单兵突进往往事倍功半。消费疲弱,仅靠扩大投资一定缺乏可持续性,反之亦然。只有两者协同发力,消费的基础作用和投资的关键作用才能充分发挥,进而最大限度释放内需潜力,不断夯实经济恢复增长的基础。

消费受疫情冲击最大,消费扩容升级行动就是在提振消费信心、改善消费预期上综合施策、精准发力。除了继续发放消费券等过去行之有效的办法之外,更要准确洞察消费结构、消费环境持续变化带来的消费格局的深刻调整,在消费领域新业态、新模式上加大创新力度,持续改善消费条件,持续创新消费场景,让“青岛购物”成为响亮城市品牌。

投资提质增效行动旨在充分发挥投资对优化供给结构的关键作用。重点项目是主阵地。2023年青岛安排市级重点项目520个,总投资1.38万亿元。这些项目聚焦城市发展的重点任务,是城市能级跃迁的核心支点,要按照建成一批、开工一批、推进一批、谋划一批的思路,全力以赴抓紧推进。

挖掘内需潜力,旅游是青岛最突出的比较优势之一。以承办2023全省旅游发展大会为契机,实施旅游品质提升行动,全力推动青岛旅游业的恢复性增长。其中关键是要在供给上下功夫,科学细分市场,精准需求分析,提供质量更好、服务更优、形象更佳的产品和服务,特别是要做好海上旅游和文旅深度融合两篇文章,以高质量的旅游产品和服务,不断做大旅游消费增量。

城市更新是挖掘内需潜力的重要方向。过去一年,城市更新带给这座城市的变化,每一位青岛人都有目共睹。它不仅是一项民生工程、民心工程,也是一项基础工程、发展工程。今年,城市更新突破行动要以更为坚实的举措,持续推进“十大攻坚”。低效片区、历史城区、旧城旧村……这些“难啃的骨头”要变身城市新的增长极。

挖掘内需潜力,旅游是青岛最突出的比较优势之一。以承办2023全省旅游发展大会为契机,实施旅游品质提升行动,全力推动青岛旅游业的恢复性增长。其中关键是要在供给上下功夫,科学细分市场,精准需求分析,提供质量更好、服务更优、形象更佳的产品和服务,特别是要做好海上旅游和文旅深度融合两篇文章,以高质量的旅游产品和服务,不断做大旅游消费增量。

城市更新是挖掘内需潜力的重要方向。过去一年,城市更新带给这座城市的变化,每一位青岛人都有目共睹。它不仅是一项民生工程、民心工程,也是一项基础工程、发展工程。今年,城市更新突破行动要以更为坚实的举措,持续推进“十大攻坚”。低效片区、历史城区、旧城旧村……这些“难啃的骨头”要变身城市新的增长极。

### 全市疫情防控工作视频会议召开 全力“保健康防重症” 确保疫情防控转段平稳有序

赵豪志讲话 邓云锋主持

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月5日讯 5日上午,全省疫情防控工作视频会议召开,我市在市级机关会议中心分会场收听收看。全省会议结束后,全市疫情防控工作视频会议接续召开,市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话,市委副书记邓云锋主持。

会上,市疫情防控指挥部办公室、有关工作专班书面汇报了相关工作开展情况和下步重点工作。

赵豪志指出,疫情发生以来,我们认真贯彻落实中央决策部署和省委省政府工作要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护了群众生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对经济社会发展的影响。目前,疫情防控进入新阶段,“乙类乙管”措施即将落地,春节期间人员流动频繁,我市疫情防控仍然面临较大压力。各级各部门要进一步提高思想认识,积极适应新的形势和要求。

### 市政府常务会议召开 提高建议提案办理质效 塑强高质量发展新优势

赵豪志主持会议

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月5日讯 5日下午,市长赵豪志主持召开市政府常务会议。会议书面传达学习中央、省委、市委经济工作会议精神,听取关于2023年市两会期间代表建议和政协提案情况及办理意见、2023年市两会期间市人大代表政协委员对政府工作意见和建议情况的汇报,研究通过了《青岛市社会医疗保险办法》《青岛市老旧小区改造管理办法》。

会议指出,要切实将思想和行动统一到中央、省委、市委经济工作会议精神上,锚定“走在前、开新局”,保持“事争一流、唯旗是夺”的精神状态,推动各项工作争先进位、走在前列,全面塑强青岛高质量发展新优势。要进一步谋深谋实项目建设、招商引资、扩大内需。

### 履职尽责 奋发有为 开创人大工作新局面

市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习举行 王鲁明主持并讲话

青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报1月5日讯 5日上午,市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习举行,传达学习国家主席习近平二〇二三年新年贺词。

## 新春走基层

开栏的话

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,全市上下正锚定“走在前、开新局”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,埋头苦干、担当作为,踔厉奋发、勇毅前行,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。

为深入宣传全市各级各部门贯彻落实党的二十大精神的进展成效,深入宣传全市经济高质量发展成就和民生改善提升亮点,本报从今天起推出“新春走基层”专栏,派出记者深入基层一线采访报道,聚焦各条战线坚守岗位、做优民生保障、丰富节日文化等重点,充分反映全市统筹疫情防控和经济社会发展取得的积极成效,生动展示市民群众欢度春节的喜人景象。

### 为京东方项目提供有力配套支持,福建万达光电智造生产基地一期项目计划4月投入试运行

## “这里将迎来更好的发展前景”

青岛日报/观海新闻记者 王凯

旋挖钻机不断探入地面,“咯吱咯吱”的声音响彻午后的厂区;南侧已经封顶的主厂房旁,工人们正忙着把拆除的脚手架码放整齐,金属撞击、叮当作响——两处的响声此起彼伏,相互应和,工地上仿佛奏起一曲建设的乐章。

1月3日,在位于青岛西海岸新区王台新动能产业基地的福建万达光电智造生产基地项目现场,工人们正加紧作业,在春节前赶着最后的工程进度。“小年前后就停工了,最近几天暖和,我们得抓紧收尾,为春节后开工打好基础。”福建万达青岛灿恒光电科技有限公司项目负责人贾海平说。

福建万达光电智造生产基地项目计划总投资30亿元,占地76亩,主要建设集背光源、



福建万达光电智造生产基地项目主厂房已封顶。王凯摄

SMT贴片、模切、冲压件及塑胶件设计、生产、研发于一体的光电智造基地。贾海平介绍,项目规划建设12条背光源、SMT贴片等生产线,将为京东方物联网移动显示端口器件项目提供强有力的配套支持。“我们北面是中南高科,再往北就是京东方,相距不过千米,可以方便供货。”

福建万达光电智造生产基地项目分两期建设,目前总投资10亿元的一期项目主厂房与两座宿舍楼已经实现主体封顶,二期项目也已开始打桩、垫层等作业。工人们正在拆除脚手架的主厂房共有四层,总建筑面积30000平方米左右,即将进入内部装修阶段,未来随着装修完工、设备搬入,项目一期将在今年4月进入试运行阶段。

(下转第七版)

(下转第二版)